



«Годы великих испытаний...»

1941-1945

Книга о тружениках тыла времен
Великой Отечественной войны

Тыл – это половина Победы, даже больше. Маршал Г.К. Жуков

День Победы был бы невозможен без героического вклада тех, кто работал в тылу. Труженики тыла относятся к поколению победителей. Это они в годы войны одержали Победу над фашизмом в тылу: строили оборонительные укрепления, выпускали танки, самолеты, оружие, боеприпасы, выращивали хлеб, одевали и кормили армию. Они работали по 16-18 часов в сутки, без выходных и отпусков. Так продолжалось долгие четыре года, в течение которых войска в достаточной мере получали продовольствие, обмундирование и все, что было необходимо. Люди, совершившие беспрецедентный подвиг в тылу, справедливо приравниваются в своем подвиге к воинам-победителям!

1941-1945





*Рядом со старшими
братьями и сёстрами
трудились и самые юные
граждане нашей страны*



Медработники для фронта



Забранное войной детство, страдания, голод, смерть, рано сделали ребят взрослыми, воспитав в них силу духа, смелость, способность к самопожертвованию, к подвигу.

1941-1945





Труд медицинских работников: врачей, санитаров и медсестер, спасавших жизни наших воинов после тяжёлых ранений, не забудется потомками никогда.



**Анфалова
Анна
Минеевна
(08.08.1918 - 04.03.2004)**



Анна Минеевна родилась в селе Песьяное Шадринского района Курганской области. В годы войны работала в Борчаниновском сельском совете Шадринского района секретарём исполкома. В послевоенные годы работала учителем начальных классов Борчаниновской школы и директором Дома культуры.

Государственные награды: Медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», «За доблестный труд». Также, была награждена медалями: «Сорок лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»



1941-1945

**Дегтярева Клавдия
Ивановна
(19.04.1925 г.-19.02.2016 г.)**

Клавдия Ивановна родилась в Свердловской обл., Каменском р-не, д. Кремлевка. Когда началась Великая Отечественная война ей было 16 лет. Клавдия Ивановна была труженицей тыла, работала в совхозе «Травянский» комбайнером. В годы войны женщины составляли 75% работников сельского хозяйства, из них комбайнером трудились 62% . В остальном нелегкий крестьянский труд лег на плечи стариков, подростков, детей и инвалидов.

Лозунг «Все для фронта, все для победы» стал законом жизни для каждого советского труженика села. Было очень тяжело.

Клавдия Ивановна награждена медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945г.г», за доблестный труд. В ознаменование 100 – летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», «30 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945», «40 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945», «50 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945», «60 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945», значком «Ударник коммунистического труда». После войны Клавдия Ивановна 40 лет трудилась на Синарском трубном заводе и награждена медалью «Ветеран труда»



1941-1945

Их подвиг не забыть!

**Труженикам тыла посвящается!
Благодаря этим людям мы победили!**

В 2021 году Каменск-Уральскому было присвоено звание «ГОРОД ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ».

Почётное звание присваивается городам, жители которых «внесли значительный вклад в достижение Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, обеспечив бесперебойное производство военной и гражданской продукции на промышленных предприятиях, располагавшихся на территории города, и проявив при этом массовый трудовой героизм и самоотверженность»



За трудовые подвиги более 16 миллионов
тружеников тыла
были награждены медалью «За
доблестный труд в Великой
Отечественной войне 1941-1945 гг.».

